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nét, vibráló levegőiéi egészen’ megrontja az elrajzolt Székesfővárosi házinyomda 1915.

A ködös', novemberi idő úgy látszik ráfeküdt 
a Nemzeti Szalon holnap megnyitó kiállítására is. Egy­
néhány komoly, nívós alkotás van ugyan, de úgy 
kell összekeresgélni őket a közepes, sőt azon alul 
való alkotások tömegéből.

Azok között, a kikért érdemes a kiállításba el­
fáradni, ott találjuk Pont elei Molnár Jánost. Két 
csendéletében szakit az eddigi sablonnal. Magába a 
természetbe állítja be paradicsomait és uborkáit, a 
mi elevenné, üdévé teszi a csendélet fogalma alá 
vont stúdiumok fárasztó egyhangúságát. Hogy 
ecsetje bármely témát hasonló virtuozitással vet vá­
szonra. azt a Tehenek a vízben cimü képe igazolja. !

A fiatalok között izmos tehetség Uitz Béla. A 
mióta legutoljára láttuk a Szalonban, szemmellátha- 
tóan fejlődött. Két színes rajza — Anua és guermelce, 
Tavasz — elmélyedő és minden részletében gondosan 
kicsiszolt, befejezett alkotás. Fekete színskálája gaz­
dag, a mi rajzainak kellemes, bársonyos puhaságot
ad. Érdekes munka a Temetés cimü színes vázlata 
is. A mü legfőbb erőssége az egységesen fölépített, 
jól átgondolt s a klasszikusok megértő tanulmányo­
zásán alapuló konstrukció. Mindamellett jobban sze­
rettük volna, ha a művész vázlat helyett kidolgozott, 
színes képpel lépett ^Ina a nvilvánosság elé, mert 
csak kész alkotásnál bírálható el, vájjon egv művész j 
mennyiben képes beváltani azt, a mit vázlatai csak í
sejtetnek, }*

Hippi-Rónai József Kossathimádó Ripli bácsija j
egyszerűségében is imponáló, nemesvérü alkotás. So- \ 
mogul Miklós erős szinérzéket és jó megfmyelőképes- j 
séget árul el, csak rajzíudása nem elóg csiszolt még. j

előtér. Rubovics Márk néhány finom, poétikus alko­
tással szerepel. Jó még Kostáig István két nsmphen- 
burgi tanulmánya, Kató Kálmán Biedermeier csend­
élete. Lovaghg Dónesnek két erősen dekoratív táj­
képe, úgyszintén komoly, becsületes munkával jelent 
meg a festőn3k közül: Pongrátz Sarolta bárónő, 
Székács Irén, Podvinecz Erzsébet, bánáti Nagi] 
Lászlőné és Boemm Rítta- Kellemes meglepetés mik- 
lósi Mutschenbacher Ödön rajzsorozata. Komoly ta­
lentummal megrajzolt színes apróságok, tele élettel 
és frisseséggel. Többnyire katonaképek. Hogy vi- I 
szont háborús tárgyú képet miképp nem kell meg- 1 
rajzolni, arra Baránszku László nagy képe a példa, i 

A szobrászmüvek közül Hervai János Erzsébet 
királynéja tűnik ki egyszerű ségében is nemes kon­
cepcióval. Minden feltűnő póz, külsőség és fölös 
cifraság nélkül van az alak odaállítva, mégis mennyi 
fenség és királynői méltóság árad ki egész lényéből 1 
A szobor a herkulesfürdői sétatér számára készült. 
Nagy tekrrikai jártasságot árul el Rápolti Lajos 
Pietá-ja, úgyszintén említésre méltó alkotást küldött 
he még: Makó Bertalan, Bér Dezső. Czigány Dezső, 
Erdőssy Béla, Ferenczy Valér. Horváth Andor, Le­
hel Mária. Müller Ágota, Stróbl Zsófia. Székács Irén, 
Zemplénéi Tivadar. Zorád Géza, Gelles Károly, Mu­
rányi Gyula és Szamosi Soós Vilmos. (r= e.)

A Patak partján cimü képénél például a háttér szi


